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     Diplomová práce se zabývá problematikou nakládání s odpady, konkrétně jejich tříděním 

v návaznosti na jejich další využití resp. zpracování. S ekonomickým rozvojem  společnosti se 

zvyšuje produkce odpadů a jejich ukládání na skládkách se v blízké budoucnosti jeví jako 

neperspektivní a neekonomické. Stále více proto nabývá na významu nahlížení na odpady 

jako na zdroj surovin určených k recyklaci a k dalšímu využití. Klíčovým momentem v celém 

procesu nakládání s odpady je jejich třídění v místě vzniku.  

 

     Celkem má předložená diplomová práce 9 základních kapitol a je mj. rozčleněna na 

teoretickou a empirickou část. Teoretická část zahrnuje jak všeobecné informace o 

odpadovém hospodářství, o terminologii v této oblasti, tak o vývoji odpadového hospodářství 

v ČR a Evropě. Dále se pak věnuje charakteristice nakládání s odpady v městě Třebíči, 

protože v empirické části práce se pak autorka zabývá potvrzením nebo vyvrácením tří 

základních hypotéz v nakládání s odpady v tomto městě, které jsou předmětem dotazníkového 

šetření případové studie. 

 

     Byly nastoleny tři základní hypotézy: 

1. Věková struktura obyvatel má vliv na počet druhů tříděného odpadu.  

2. Vzdělání obyvatel má vliv na třídění odpadů v domácnosti.  

3. Typ bydlení obyvatel má vliv na třídění odpadů v domácnosti. 

 

     Autorka diplomové práce pro ověření těchto hypotéz zvolila formu dotazníkového šetření 

na náhodně vybraném vzorku více jak 100 obyvatel města Třebíče. Pro potvrzení nebo 

vyvrácení hypotéz vypracovala papírový dotazník s celkem 20 dotazy zadanými tak, aby 

získala jak bližší informace o identifikaci respondenta (např. věk, vzdělání, pohlaví), tak i 

informace, týkající se podstaty šetření, a to vlivu faktorů, uvedených v hypotézách, na třídění 

odpadů.  

 

     Autorka práce dobře formulovala cílené dotazy v dotazníku. V empirické části diplomové 

práce věnovala dostatečný prostor vyhodnocení odpovědí na jednotlivé otázky, zadané 

v dotazníku a nevyhýbá se i zdůvodnění formulace dané otázky, příp. rozsahu nabídnutých 

odpovědí. Kromě vyhodnocení odpovědí v dotaznících připojuje i vlastní komentáře k těmto 

odpovědím. Pro lepší názornost a přehlednost (tam, kde je to vhodné) zvolila pro vyhodnocení 

odpovědí kromě písemné formulace také jejich grafické znázornění. Pro účely diplomové 

práce byla vhodně zvolena metoda kvantitativního výzkumu formou dotazníkového šetření. 

 



     Empirická část diplomové práce dala odpovědi na hypotézy formulované autorkou ve třetí 

kapitole. Lze konstatovat, že diplomová práce doplňuje poznatky jiných absolventů VŠ, kteří 

se problematikou nakládání s odpady věnovali ve svých diplomových pracích v minulých 

letech a na něž se autorka v textu své diplomové práce odkazuje. Práce rozšiřuje okruh 

prozkoumaných faktorů, které mohou, ale nemusí mít vliv na kvalitu a rozsah třídění odpadů 

v domácnostech (a nejen tam).  

 

     Formální stránce diplomové práce nelze téměř nic vytknout. Styl, ortografie, rozsah, 

přílohová část, členění na jednotlivé kapitoly vč. formulace úvodu a závěru práce, rozsah 

klíčových slov, seznam literatury aj. zdrojů, ze kterých autorka čerpala, splňuje požadavky, 

kladené na studenty při zpracování diplomových prací. Výborná je grafická úprava textu, 

četné fotografie, grafy a tabulky zpřehledňují a zatraktivňují text práce. Je nutné také ocenit 

autorčinu práci se zdroji informací, nejen literárních, ale i internetových, a to nejen 

tuzemských, ale i zahraničních. Text diplomové práce je vhodně doplňován četnými citacemi 

a odkazy na aktuální literaturu z oboru, které autorka práce komentuje ve vztahu k řešené 

problematice.  Bohužel, celkový velmi pozitivní dojem z diplomové práce narušují četné 

překlepy, v jednom případě i gramatické chyby (odvézt/odvést) a některé nepřesnosti 

v teoretické části práce, kterých se autorka dopustila. Např. povinnost evidence odpadů nebyla 

dána až zákonem č. 185/2001 Sb., ale už o deset let dříve, a to vůbec prvním 

(„porevolučním“) zákonem o odpadech č. 238/1991 Sb. a jeho prováděcí vyhláškou č. 

521/1991 Sb. o vedení evidence odpadů.  

 

Otázky k obhajobě:  

1. Čím si vysvětlujete, že státy s nejvyšší životní úrovní se zároveň vyznačují i nejvyšší 

produkcí komunálního odpadu na obyvatele? 

2. Jaký je Váš názor na tzv. termické využívání (spalování) odpadů, jako na jeden ze 

způsobů likvidace resp. využití odpadů, který bude preferovat připravovaný zcela 

nový zákon o odpadech. 

 

CELKOVÉ HODNOCENÍ:  

     Diplomová práce Bc. Lucie Blažejové splnila cíl, který si dala. Dala odpověď na hypotézy, 

zda věk, stupeň dosaženého vzdělání a typ bydlení mají vliv na třídění a následnou recyklaci 

komunálních odpadů. Po stránce obsahové se práci nedá nic vytknout, po stránce formální 

jsou jen drobné nedostatky (viz výše). Doporučuji práci k obhajobě se známkovým 

hodnocením „výborně“ a počtem 18 bodů (snížení hodnocení o 2 body za formální 

nedostatky). 
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